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ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ: Τι σημαίνει η αύξηση του φόρου στα μερίσματα 

 

Σκληρή κόντρα ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ στον δρόμο για τις κάλπες, ενώ οι αναλυτές 

επισημαίνουν ότι μια αύξηση της φορολογίας θα έχει αντίκτυπο στην ανταγωνιστικότητα 

και τις επενδύσεις. Στον δρόμο προς τις κάλπες της 25ης Ιουνίου, οι φόροι έχουν βάλει 

φωτιά στο πολιτικό σκηνικό πυροδοτώντας σκληρή κόντρα μεταξύ ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ και ΠΑΣΟΚ. 

Στο επίκεντρο της προεκλογικής διαμάχης έχει βρεθεί η φορολογία των μερισμάτων, με τη 

γαλάζια παράταξη να ρίχνει τα βέλη της κυρίως στη Χαριλάου Τρικούπη κάνοντας λόγο 

για «επικίνδυνα φορολογικά» σχέδια που θα φρενάρουν «την αύξηση - ρεκόρ των 

ιδιωτικών επενδύσεων που έχει σημειωθεί τα τελευταία χρόνια και αποτελεί μείζον 

αναπτυξιακό ζητούμενο για να καλύψουμε το μακροχρόνιο επενδυτικό κενό στην 

ελληνική οικονομία και να δημιουργήσουμε νέες θέσεις εργασίας, για να 

στηρίξουμε τους ανέργους, τους ευάλωτους, τους νέους». 

Στο πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ περιλαμβάνεται η αύξηση του φορολογικού συντελεστή στα 

μερίσματα άνω των 50.000 ευρώ, αλλά μετά τον θόρυβο που ξέσπασε τα στελέχη της 

Κουμουνδούρου δηλώνουν ότι δεν είναι προτεραιότητα καθώς δεν θα φέρει σημαντικά 

έσοδα στον προϋπολογισμό. Το ΠΑΣΟΚ επιμένει στην αύξηση του φόρου στα μερίσματα, 

και συγκεκριμένα από 5% που ισχύει σήμερα προτείνει να αυξηθεί στο 10% για μερίσματα 

από 50.000 ως 100.000 ευρώ και στο 15% για μερίσματα άνω των 100.000 ευρώ. Με την 

πρόταση του ΠΑΣΟΚ, αν ένας μέτοχος επιχείρησης λάβει ως ετήσιο μέρισμα το ποσό των 

70.000 ευρώ, τότε ο φόρος από 3.500 ευρώ που ανέρχεται σήμερα (70.000 x 5%) θα 

ανέβει στα 4.500 ευρώ (50.000 x 5% + 20.000 x 10%). 

Η επιβάρυνση 

Σύμφωνα με τους αναλυτές, η αύξηση της φορολογίας των μερισμάτων θα μειώσει την 

ανταγωνιστικότητα της χώρας καθώς η συνολική επιβάρυνση των επιχειρήσεων 

θα υπερβεί το 33% αφού στον συντελεστή εταιρικού φόρου εισοδήματος που είναι 

στο 22% θα προστεθεί η αύξηση της φορολογίας των μερισμάτων. 

«Όσοι πιστεύουν ότι η φορολογία μερισμάτων είναι χαμηλή τώρα, σκόπιμα ή από άγνοια 

δεν λαμβάνουν υπόψη τους ότι επιστημονικά η σχετική φορολογία συνυπολογίζεται με τη 

φορολογία των εταιρειών για να προκύψει η τελική επιβάρυνση του επενδυτή», εξηγώντας 

ότι «στις 100 μονάδες κέρδους, 22 είναι η φορολογία εταιρειών και 11,7 (100-22 x 15%) 

θα είναι η φορολογία μερίσματος, δηλαδή συνολική επιβάρυνση 33,7 για τον επενδυτή, 

γεγονός που θα μειώσει την επενδυτική μας ανταγωνιστικότητα σοβαρά». 

Με στόχο την προσέλκυση επενδύσεων, η κυβέρνηση της ΝΔ με τον Νόμο 4646/2019 

μείωσε τον φόρο στα μερίσματα από 10% σε 5% και πράγματι η Ελλάδα έχει σήμερα από 

τους χαμηλότερους συντελεστές φορολογίας των μερισμάτων στην Ευρωπαϊκή 

Ενωση. Ομως, εκτός από τον φόρο 5%, η Ελλάδα φορολογεί τα κέρδη των 

επιχειρήσεων με 22%. Συνεπώς η φορολογία για τα ίδια κέρδη φτάνει στο 27%. 

Σε κάθε περίπτωση οι επιχειρήσεις μπορούν να επιλέξουν: 

να παρακρατήσουν τα κέρδη για αποθεματικό ή για την ανάπτυξη της εταιρείας ή 

να διανείμουν όλα τα κέρδη στους μετόχους ή να γίνει ένας συνδυασμός. 
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